



2016年11月11日,在泰国曼谷,英拉现身街头亲自帮农民卖大米 (本版图片均为网络图片)

法院认定在大米收购案中渎职、纵容腐败等罪名成立 泰国前总理英拉 被判5年监禁,没有缓刑

□据 新华社曼谷9月27日电(记者 杨舟 汪瑾)

泰国最高法院27日在被告、前总理英拉·西那瓦不在场的情况下,宣判她涉及的大米收购案。法院认定英拉渎职、纵容腐败等罪名成立,依法判处其5年监禁,且没有缓刑。

大米收购案的宣判从当地时间27日11时持续至15时,大法官介绍了案件的过程、原告与被告的立场及法院的判定。法院认为,英拉当年在推行大米收购政策中,作为总理未能认真对待收购、储存、加工到销售的各个程序存在的腐败,更纵容商业部前部长汶颂等官员在大米销售中以权谋私,因此原告泰国总检察长办公室指控的罪名成立。

根据泰国现行宪法,最高法院对政治人物涉及的刑事案件进行判决后,被告不服还可以在30天内向最高法院相关单位上诉。英拉的律师诺拉维在现场回应称目前还需要继续研究。

当天英拉及为泰党的支持者来现场的比以往少。来自曼谷以北暖武里府的差奎蓬对记者说,这个判决不公平,让政治家无法再提出惠民政策,她表示自己依旧支持为泰党。

这一案件原定的宣判日期是8月25日,但当天本该出席的英拉以身体不适为由通过律师宣布不出庭,目前行踪不明。最高法院将大米收购案的宣判日期延至9月27日。

大米收购案始末

2011年8月

英拉上台之初开始实施大米收购项目

从2014年开始

这一以高于市场价格向农民收购大米的政策被批评导致国家财政亏空及大量腐败

2014年5月7日

泰国宪法法院以滥用职权、违犯宪法为由,解除英拉总理职务

2014年5月22日

泰国军方发动政变,彻底推翻英拉政府

2015年2月

泰国总检察长办公室向最高法院提起针对英拉的诉讼,指控她在任总理期间推动的大米收购项目违犯刑法和反贪污法

相关新闻

泰国副总理: 3名警察助英拉逃出境



21日,两名英拉的支持者在泰国最高法院外等待

□新华社微特稿

泰国副总理巴维·翁素万22日说,3名警察协助前总理英拉·西那瓦逃出泰国,而“幕后主使”就在国内。

英拉8月25日缺席最高法院大米收购案宣判,被曝从泰国“消失”。按照翁素万的说法,英拉经陆路穿越泰国东部沙缴府的边境,进入邻国柬埔寨。

泰国政府在曼谷北部佛统府一处房屋附近起获一辆据称用于载送英拉的汽车。按照警方的说法,这辆车当时的“主人”同车辆登记人有出入。

3名警察21日晚遭审问。“他们说接到命令要求协助(英拉逃亡)。”翁素万说。他拒绝向媒体透露“幕后主使”,只说“这个下命令的人就在泰国”。

一名警方消息人士告诉路透社,从目前正在进行的调查来看,策划英拉逃亡的“幕后主使”是一名同西那瓦家族关系密切的警察局前局长。

英拉至今下落不明。诸多报道认为,她去迪拜投靠兄长、流亡海外的前总理他信·西那瓦。最高法院已经对英拉发出逮捕令。



扫二维码,了解《英拉获刑终结泰国“西那瓦时代”》详情



特朗普女婿也陷“邮件门”?

□小山

俗话说,福无双至,祸不单行。这句话用到美国总统特朗普身上也很合适。

近日,因为在奏美国国歌时是否需要起立致敬问题上观点不同,特朗普跟一众体育明星怼得不亦乐乎,没想到,女婿贾里德·库什纳也没让他省心,竟然搞出个“邮件门”!

美国《政治家》网站24日报道,库什纳同时使用白宫电子邮箱和私人电子邮箱处理公务,包括和其他政府官员交流媒体报道、活动策划等。这家媒体查阅了二十七封相关邮件,发现库什纳交流的对象包括白宫前首席战略师斯蒂芬·班农、白宫办公厅前主任赖因斯·普里伯斯、白宫国家经济委员会主任加里·科恩和白宫发言人乔希·拉费尔等。

提到“邮件门”,民主党前总统候选人希拉里·克林顿是绕不过去的人。去年美国总统大选期间,正是因为“邮件门”,希拉里被特朗普阵营牢牢揪住小辫子,最终无缘总统宝座。特朗普还扬言当选后要彻查此事,把希拉里“送进监狱关起来”。

希拉里的“邮件门”之所以闹得沸沸扬扬,是因为谁也不知道她删除的那3万多封电子邮件中都写了什么,收件人又是谁。如果里面没有猫儿腻,希拉里怎会事情刚一爆出就匆匆忙忙将其全部删除?去年1月29日,美国国务院证实,希拉里所涉及的邮件中至少有22封包含“绝密内容”。

希拉里的“邮件门”还未远去,特朗普的女婿又掉进同一个坑里,特朗普怎会不生气?不过,还没等他发火,库什纳就先站出来发声了。他爽快承认了自己的失误,但又强调自己的“邮件门”跟希拉里的那个完全是两码事儿。按照库什纳的说法,首先,他涉及的邮件没有那么多,“不会超过100封”;其次,别人先将邮件发到他的私人邮箱而非白宫邮箱,他才通过私人邮箱进行回复;最后,这些用私人邮箱发送的邮件已全部保存并转发至白宫邮箱。

也就是说,库什纳虽然认为自己有错,但是更认为“知错能改,善莫大焉”。

小山查了下资料,美国法律并没有规定政府官员不得使用私人电子邮箱处理公务,但《总统记录法》和《联邦记录法》规定,政府官员必须将涉及公务的所有私人电子邮件在邮件发出的20天内抄送至官方邮箱备案,《政治家》网站也承认“眼下没有迹象”表明库什纳使用私人电子邮箱“分享任何敏感或机密信息”,所以此事算是暂告一段落。

除了“邮件门”,还让库什纳头疼的是“通俄门”。美国媒体此前爆出,库什纳在去年总统大选期间和大选后三度与俄方官员“暗中”会晤。库什纳不仅在去年12月会见时任俄罗斯驻美国大使谢尔盖·基斯利亚克时,提议建立一条能与克里姆林宫直接沟通的秘密热线,还曾在大选期间与一名俄罗斯律师会面,后者据称掌握希拉里的“黑材料”。对于“通俄门”,库什纳全盘否认,他还否认知晓特朗普竞选团队成员中有人勾结外国政府。

“通俄门”的调查还没结束,“邮件门”的调查不知何时又会开始,库什纳何时才能走出这些“门”?

【网友拍砖】

@“夜来香”:特朗普尴尬了。

@“忙里偷闲”:幸亏特朗普没追究希拉里的“邮件门”。

@“秋天的云”:人红是非多。

@“星月神话”:库什纳“问题”多了,不在乎再加一个。

@“hani”:希拉里坐等看好戏。



扫二维码加群主微信,欢迎加入“小山侃天下”微信群